郑州教育



栏目记者 张震

管城回族区 举办首届家庭教育知识竞赛

5月7日上午,管城回族区首届"爱在家庭幸福成 长"家庭教育知识竞赛决赛在管城区回民中学举办。

决赛分为必答题、抢答题、风险题和情境问答题 四个环节。在必答题和风险题环节,各个代表队沉着 冷静、应对自如,以丰富的知识储备均夺得满分;在抢 答题环节,管城区回民中学和回族幼儿园代表队机智 果敢,率先将比分拉开;情境问答环节,管城区春晓小 学带来的情境表演感人至深,令人潸然泪下,选手们 的回答精妙绝伦,博得专家评委连连称赞。

最终,回族幼儿园和商城幼儿园获得一等奖;郑 州八十三中学、管城区回民中学、外国语小学获得二 等奖;创新街小学、创新街紫荆小学、小刘东小学获得 三等奖。东关小学、砖牌坊街幼儿园等51个单位荣 获优秀组织奖。

工人第一新村小学 进行课堂教学展示

为了更好地促进教师专业化成长,金水区工人第 一新村小学青年教师工作坊课堂教学展示活动于5 月7日正式拉开帷幕。

活动中,数学组老师胡亚平带来五年级下册第五 单元《分数除法》三的课例展示。观课结束后,大家针 对此课进行了深入的集体研讨。通过此次观课研讨 活动,数学组每一位教师对自己的课堂教学也进行了 深刻反思,今后要努力加强集体备课的深度,提升个 人的专业素养,让青春在奉献中绽放。

金水四幼 少儿戏曲大赛展风采

在近日举行的河南省少儿戏曲小梅花大赛上,金 水区第四幼儿园两位参赛小选手双双获得银奖,这是 幼儿园继荣获郑州市小梅花大赛金奖后的又一收获。

据悉,此次比赛参赛剧种涵盖豫剧、京剧、曲剧、 越调、四平调、二夹弦等多个剧种。金水四幼两名年 仅5岁的孩子与来自全省各地选拔出的百余名专业 选手同台比赛,一出场便引来观众们阵阵掌声。张熙 喆演唱的《穆桂英挂帅》张弛有度、字正腔圆,刘易丰 演唱的《花木兰》选段韵味十足、深入人心。孩子们虽 然都是业余选手,但手、眼、身、法、步却展现出戏曲小 演员的专业素养。

据悉,作为郑州市首家幼儿戏曲艺术教育基地, 金水四幼大力弘扬和发展戏曲艺术,积极为幼儿的戏 曲艺术培养提供机会和条件,幼儿园将以此次比赛为 动力,继续为孩子的成长提供更高、更广阔的平台。

管城回族区外国语小学 关注学生心理健康

4月30日,管城回族区外国语小学一年级开展以 "合作力量大"为主题的心理健康活动。

在活动现场,心理健康教师王丹同孩子们一起做 "啄木鸟在行动"的游戏。"小啄木鸟"们要齐心协力, 把橡皮筋放在吸管上,用嘴巴衔住吸管进行橡皮筋的 接力传递,不能用手触碰,不能让皮筋掉落。在游戏 的过程中,队员们积极参与,并及时总结经验教训,调 整实施方案。队员李明远说:"心理健康游戏特别好 玩,在游戏中想要取得胜利必须全体成员齐心合力, 尽自己最大的努力完成任务。"此次活动,不仅让学生 摆脱现实生活中的烦恼,也让他们在体验中学会解决 问题,感受集体的力量。

建设路二小 参加全国优秀管乐团队展演

5月4日,中原区建设路第二小学红领巾"梦之帆" 管乐团参加了2019上海之春国际音乐节管乐艺术节 暨"中华杯"中国第十三届优秀管乐团队展演活动。

据了解,此次展演活动预报名的小学交响管乐团 队有近200支,经过前期的上交视频预选出53支队伍 进行正式比赛,该校"梦之帆"管乐团就是这53支队 伍其中之一。在演奏现场,"梦之帆"管乐团演奏的必 选曲目《春天的寄语》和选奏曲目《拨云见日》,以铿锵 有力的鼓点、层次鲜明的音符、激情饱满的演奏,充分 展现了学校管乐艺术的水准和风貌,赢得了在场观众 的阵阵掌声和评委的一致好评。

郑州大学实验小学 绿茵赛场获佳绩

近日,2019河南省"青训联盟杯"·郑州赛区开 赛,来自郑州、新乡、新密等32支队伍近400名队员参 赛,郑州大学实验小学U8组以6战全胜的战绩夺得

据介绍,此次比赛郑大实小派出两支球队,共14 名队员参加U8、U10两个组别的比赛。比赛中,队员 们顽强拼搏、团结一致,展现出了实小少年优秀的精 神风貌,经过激烈角逐,U8组以6战全胜、进49球、丢 1球的战绩荣获冠军。这也是实小足球队成立以来, 首次获得省级比赛冠军。U10组以三胜两负的战绩 打进前八名。其中该校队员邵沛霖打进22粒进球, 获得"U8组最佳射手"称号,队员李尚恩获得"U8组 最佳球员"称号。

时时重素养 平安佑师生

本报记者 周 娟

学校是教育的主阵地,师生安全则是学校工作的重要一环,为确保全 校师生能有一个健康、稳定、和谐的环境,我市不少学校一直不遗余力。

乘车文明 常驻心间

乘坐公交车是当今社会倡导的绿色出 行方式,为让学生更深入地了解如何安全乘 坐公交车,管城回族区创新街小学教育集团 绿都澜湾校区近日开展了"乘车文明进校 园,公交安全驻心间"主题教育活动。

活动现场,被乘客称为"老人的拐杖、 盲人的眼睛、外地人的向导、群众的贴心 人"的全国五一劳动奖章获得者、全国劳 动模范公交车长徐亚平,为同学们讲解了 乘车安全知识,还结合自身成长历程对学 生进行了思想教育。工作人员带孩子们 进入公交车,在互动体验的过程中,孩子 们对安全乘坐公交车有了更深刻的认 识。通过体验,同学们知道了公交车司机 的盲区,纷纷表示今后会远离公交车盲 区,保护自己的安全。活动中,工作人员 还详细为同学们讲解了正确使用灭火器 的方法。通过此次活动,安全乘车、文明

乘车的种子深深种在孩子心中。

健康生活 始于点滴

为有效预防食品安全事故,增强学生食 品安全意识。5月7日下午,高新区南流小 学开展了食品安全主题班会。

班会伊始,老师带领学生一起学习了 《校园食品安全宣传教育手册》并结合有关 食品安全的报道,向学生展示了一幅幅触目 惊心的垃圾食品作坊图,介绍了十大垃圾食 品及其对人体的危害,教育学生珍惜健康, 安全消费,远离不安全食品。

面对食品安全问题,小学生应该怎么做 呢?对此,大家畅所欲言,纷纷表示:今后不 去流动摊贩、无证摊点购买零食;要健康饮 食,不喝或少喝含有防腐剂、色素的饮料;同 学之间互相监督、提醒,并带动亲人、朋友自 觉抵制不健康食品……健康生活始于点滴, 食品安全从我做起,此次班会的开展,提高

了学生的食品安全意识,为建设健康、平安 校园提供了有利保障。

远离危险 珍爱生命

每年5月12日是全国防震减灾日,为 增强师生的安全意识,提高全体师生在突发 事件中的逃生自护能力,金水区金桥学校于 近日组织开展了应急疏散演练活动。每个 月进行一次的疏散演练活动旨在增强全体 师生的安全意识,提升师生逃生自救能力。 应急疏散演练开展前,各班开展安全教育 课,班主任以视频、课件的形式向全体学生 介绍防震知识,展示逃生技能,使学生牢记 撤离路线。整个演练过程有条不紊,进一步 增强了全体师生的安全意识。

二七区大学路第二小学近日开展了消 防安全知识讲座专题活动,从家用电器说 起,结合日常现象,让师生切实感受到火灾 的无情,并详细讲解了各类灭火工具的用法 和注意事项及逃生要点。该校校长刘瑞华表 示,学校会以此为契机,加大安全工作的力 度,为平安校园构建起一堵坚实的防火墙。

东三马路小学师生在"防溺水"的条幅上签名

管城回族区东三马路小学则在全校范 围内开展了"珍爱生命,预防溺水"安全教育 专题活动。升旗仪式上,大队辅导员进行了 防溺水安全教育,以典型事例警示学生,提 高每一个学生的防溺水意识和自护自救能 力。学生代表带领学生进行宣誓,明确做到 "六不"。全体师生还在"珍爱生命,预防溺 水,从我做起"的条幅上进行签名。为提高 家长意识,学校还给全体家长发送温馨提示 信息,增强家长的安全意识,形成家校合力。

惠济区古荥幼儿园近日开展了"防拐 骗"演练。老师们还通过一系列的"防拐、防 骗"视频、图片和案例向孩子们讲解防拐骗 安全知识。活动结束后,各班结合演练情况 向家长通报,形成家园协作。此次活动不但 教育了幼儿不轻信陌生人,同时也提高了教 师和家长的"防拐、防骗"意识。



为了加强爱国主义和民族

团结教育,培养学生爱党爱国

的情怀,5月6日上午,二七区

兴华街第二小学开展了"校园

最炫民族风,童声共赞新时代"

主题活动。活动中,少先队员

以三句半的形式颂扬了新中国

成立七十年来的风雨兼程和不

懈追求,随后,学校单簧管乐团

的学生身穿不同民族的服装登

上主席台,奏响华美音乐篇章

并向同学们展示介绍各自身着

的民族服饰,为同学们带来一

场民族文化盛宴。

聚源路小学西校区 运动会精彩纷呈



郑东新区聚源 路小学西校区近日 举行了主题为"悦动 聚西"的运动会。随 着运动员进行曲的 响起,国旗队、彩旗 队、各班方队、家长 义工方队迈着矫健 的步伐有序进场,运 动健儿神采奕奕、活 力四射,带来了一场 精彩纷呈的视觉盛 宴。低年级的亲子 运动会温馨有爱,妙 趣横生,中高年级的 竞技运动会展示了 顽强拼搏、团结进取 的精神风貌。

兴华二小 主题活动培养爱国情怀



管城回族区外国语牧歌小学 举行"十岁成长礼"



管城回族区外国语牧歌小 学近日举行了"向着阳光,生长 吧——十岁成长礼"活动。活动 中,三年级"小牧童"在辅导员老 师的组织下,体验了热身舞蹈、理 想有多远、沙包的问候等丰富活 动,感受简单纯粹的快乐。在晚 上的集体生日会上,他们向老师 行拜师礼,敬献美丽的鲜花;他们 拆开信封,感悟父母给自己的一 段段深情寄语;他们诗歌诵读,分 享成长的快乐,宣誓未来的担 当。伴随着温暖的生日歌,生日 蛋糕被缓缓推上台前,孩子们许 下一个个美丽的愿望,留下一份 份美好的期许。

多彩校园

栏目记者 李 杨

跳蚤市场收获多

近日,我市不少学校都开展了"爱心跳 蚤市场"活动,充分体现旧物利用的价值;培 养孩子们的市场意识和合理理财的能力,也 提高了孩子的交际能力,这样的活动,真正 体现了"小活动大德育"。

二七区外国语小学以"角色体验新玩 法,跳蚤市场JIN娃秀"为主题的活动中, 跳蚤市场上的商品琳琅满目,学生们绞尽 脑汁,吸引"顾客"的眼球,整个校园沉浸在 一片欢乐而热闹的海洋中。在学校统筹安 排下,通过全体师生的努力,家长义工辛勤 的付出,孩子们的交际、合作、动手、创造能 力都得到培养,体验了劳动的艰辛、赚钱的 不易,并将自己的劳动化为一份爱心,奉献 给需要的人。

"走过路过千万不要错过。""芝麻开门 了,快来看,快来买了。"二七区培育小学的 "爱心跳蚤市场"活动上。全体师生同享交 换的乐趣。活动结束后,各年级以班级为 单位,对孩子的收支情况、义卖精彩瞬间等 进行了班队会专题汇报。在这次实践活动 中,孩子们全面认识市场交易规则,体验商 品交易的艰辛和收获,体会到"一丝一缕当 思来之不易"深意,培养真诚待人、诚信为 本、公开竞争、公平交易的精神和品质,懂 得利用环境、旧物循环利用的经济效益,树 立节约的高尚意识,为学生的终生发展奠

管城回族区港湾路小学近日也举行了 "跳蚤市场"活动。学生在老师们的组织下, 有序进入"跳蚤市场",各出奇招,推销自己的 物品。通过此次活动,孩子们不但体验了买 卖的过程,对人民币的认识和使用有了实质 了解,更体会到了数学在社会生活中的作用。

读书节上品芬芳

惠济区东风路小学近日开展了以"乐享 阅读芬芳,争当聪慧东东"为主题的第三届 读书节活动。活动中,学生们精神饱满、声 情并茂,或低吟浅唱、或引吭高歌。充满童 趣的绘本故事《老鼠嫁女》、慷慨激昂的演讲 《巍巍中华筑梦千年》、气势磅礴的诗朗诵 《沁园春·雪》、发人深省的课本剧《时间组 诗》、婉转流长的国学经典《千字文》……学 生们精彩的演绎展现出东小学子自信积极 的精神面貌,赢得了师生的声声赞叹。

管城回族区南学街小学第五届读书节 展示活动也于近日拉开序幕。本次读书节 活动共分为静态展示和动态展示两个环节, 动态展示共有12个班级依次展示不同类型 的诵读节目。一个个精彩的节目赢得了家 长和全体师生的阵阵掌声,家长们不时地用 手机记录下孩子们成长的时刻。最终,经过 评委老师的认真评选,全校共有156名学生 获得不同的奖项,一二班、五二班、六二班被 评为书香班级。

